



■迎宾大典彰显国风韵味。



■长城脚下的良马场。



■舞蹈《水墨丹青》。

保定涿源举办第二届国风文化节

央视频移动网等平台直播 吸引|200万网民刷屏



7月10日,保定市涿源县在中小镇举办“宋韵国风·璀璨中华”第二届国风文化节,以“宋韵”为主弦,溯源国学文脉,开启一场穿越时空、意境优美的宋风国潮盛宴。当日,央视频移动网、新华社现场云、优酷视频、爱奇艺、百度新闻、新浪微博等全国20多个平台同步直播,超200万人在线观看。

□本报记者 石英杰 通讯员 贾文文

水袖曼舞的“宋风舞蹈”惊艳全场

当日9点,气势恢宏的迎宾大典吸引了众多京津冀游客,拉开了第二届国风文化节的帷幕。

开幕式上,水墨画卷徐徐展开,画中,山峦连绵起伏,江水烟波浩渺。曾在《甄嬛传》中扮演“温太医”的著名演员、礼学指导、中国艺术研究院教授张晓龙动情吟诵《诗经·小雅·天保》:“天保定尔,以莫不兴。如山如阜,如冈如陵。”传统乐曲与现代舞台的结合,仿若跨越了千年时空的和鸣,沁润心灵。

《礼耀华中》乐声响起,舞者们踏歌起舞,或拨裙回转,或娉婷袅娜,或柔美多姿,行云流水的动作间,尽显华夏传承千年的礼仪与气度。舞蹈《水墨丹青》轻盈飘逸,舞者们汲取水墨的神韵,一袭水袖轻舞,以写意传神的身体语言,绘出万里河山,处处彰显着生命和韵律之美。

国风礼乐四起,一曲玉璧入宋。知名国风音乐人晃儿、许多葵深情献唱《长乐玉璧歌》。歌曲由赵建棠作词、安九谱曲,气韵脱俗,浑厚大气。男女声线空灵交织,婉转悠扬,配以原创宋风舞蹈,呈现出圆和与纤柔、含蓄与雅致的美学意境,袅袅而来的宋韵国风,让观众沉醉不已。

“让国学文化‘亮’起来,让国韵美学‘潮’起来,让民族精神‘立’起来。”华中集团董事长、中小镇总设计师赵建棠表示,举办国风文化节的初心,在于搭建传播国风、弘扬国风的平台,对国风美学创新实践,对当代风雅人文生活重塑,于青山绿水间,唤起青年人的文化自信与民族自豪。

“非遗雅集”打造沉浸式国风生活

活动上,历史作家、《风雅宋》作者吴钩为现场观众分享生活美学。“宋潮,作为一种热潮,包涵清雅的器物审美、优雅的生活格调、充满烟火气的市民社会、繁华的商业与文化、格物致知的科学精神等方面。以天下为己任,更是国人风骨的集中体现,值得发扬光大。”

本届国风文化节打造“松风雅集”文化生活IP,焕新四般雅事。现场,中小镇“国家级非遗项目传承创新基地”正式揭牌。优选飞狐古道沿途国家级非遗项目,将开展“定窑、缂丝、易水砚”等雅集专场,通过营造沉浸式文化体验,让国风生活既有空灵的诗情画意,又有典雅的历史沉淀。

据了解,定窑是中国宋代主要瓷窑之一,后世誉为宋代五大名窑之首,主要产地在今保定市曲阳县,因该地区唐宋时期属定州管辖,故名定窑。定窑原为民窑,北宋中后期,由于瓷质精良、色泽淡雅、纹饰秀美,被选为宫廷用瓷,使其身价大增,产品风靡一时,在中国陶瓷史和世界的陶瓷发展史上留下辉煌的一页。2008年,定窑烧制技艺入选我国第二批国家级非物质文化遗产保护



■“温太医”吟诵《诗经》。

名录。

华中集团董事长赵建棠先生进行国风文化节主题分享:“宋人主张简约、雅致的生活美学,热衷谈文论画、宴饮品茗、曲水流觞、诗酒文会。这些风雅生活,涉及美术、花艺、茶艺、瓷器、服装、建筑、景观等各个方面,覆盖物质、文化与精神,蕴含着丰富的中华美学基因。”

光大国风内涵 打造“国医盛典”

松风馆的四般雅事,竹里馆的闲云野鹤,采薇园的返璞归真,上工草堂的国医盛典,上林苑的宋辽骑射,灵吉峡谷的大美山川……浓厚的审美意蕴,融入了小镇各个空间场景,让艺术与生活相映生辉。华中小镇立足中华康养文明,邀请名医坐诊,打造国医盛典。日前,国医大师李佃贵在华中小镇落地了传承工作室,并担任“华中上工草堂国医馆名誉院长”。

活动现场,李佃贵通过视频形式表示:“华中小镇国风文化节举办国医盛典,是中医文化在当代传承的有益尝试。我致力于将油毒理论成果应用于小镇实践,共同打造全国康养标杆示范基地。”

活动上,华中集团产业总裁刘春燕与北京博奥启衡细胞生物科技有限公司CEO马逸菲签约,共同打造“150生命抗衰养护中心”,通过转化应用前沿科技成果,让科技为生命健康服务。据了解,华中小镇引入体质医

学、基因医学、细胞医学三大产品体系,提供体质检测、基因检测、免疫评估、营养干预、细胞存储为一体的5S高端生命养护服务,为健康护航。通过中医证候、易发病症等方面的全面评估,由专家团队进行检测报告的专业解读,并为客户制定21天健康管理方案,包括膳食、情志、起居、运动、药浴、药物、体检等,实现未病先防、慢病防控,促进身体健康。

凉城山谷打造“长城脚下良马场”

为助力国风文化节,华中小镇九大国风业态全新升级,为京津冀游客寻味向往的风雅生活,掀起宋韵国风的美学热潮。其中,上林苑马术俱乐部已经完成建设,以“面向国际、面向未来”为原则,在素有“凉城”美誉的涿源县打造长城脚下的良马场,建设近11000平方米的跑马场及接待中心、马厩等核心业态。开展马术运动、教育、文旅、休闲等活动,涵盖“马术教学、休闲骑乘、小马互动、马车巡游、马术表演”五大功能,为酷爱自然生活的城市精英人群,营造以“马上运动”为主题的健康生活度假方式。

同时,小镇还在打造上林苑射箭俱乐部,以原创设计呈现中国文化元素与文化底蕴,建设射箭靶场及休闲接待区域,让游客在感受马术魅力之余,了解射箭的历史文化,通过弓、箭、靶的学习和体验,培养专注、自信的精神气质,融入小镇全新健康生活场景。